«Τα λιμάνια και η σύγχρονη ευρωπαϊκή πολιτική»

Αγαπητέ κε Πρόεδρε του Ροταριανού ομίλου Βόλου και φίλε Στέλιο Μαραβέγια.
Αγαπητά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Ομίλου
Αγαπητά μέλη και φίλοι του Ροταριανού Ομίλου.

Καλησπέρα σας,
Εκ μέρους των εργαζομένων του Οργανισμού Λιμένος Βόλου και του Διοικητικού Συμβουλίου σας ευχαριστώ ιδιαίτερα νια την τιμή να με προσκαλέσετε απόψε στη ζεστή σας συνεστίαση και να μου παραχωρήσετε το βήμα για να ανοίξουμε μια συζήτηση, ελπίζω να τη βρείτε ενδιαφέρουσα, για τα λιμάνια και τη σύγχρονη ευρωπαϊκή πολιτική.
Είμαι όπως γνωρίζετε σχεδόν ένα χρόνο στη θέση του Προέδρου και Διευθύνοντος Συμβούλου της Ο.Λ.Β Α.Ε. και ήδη είχα την τιμή .να προσκληθώ οπό τον Όμιλο σας σε 2 συναντήσεις σας η μία μάλιστα κατά την ανάληψη των καθηκόντων του νέου Προέδρου και σας ευχαριστώ πολύ νια αυτό. Ανάμεσα σας βλέπω αρκετά οικεία πρόσωπα που έχουν μια σημαντική κοινωνική συμμετοχή και προσφορά στην πόλη του Βόλου, γεγονός που μου δίνει την ευκαιρία να εκφράσω από την πλευρά μου ειλικρινή συγχαρητήρια για την συμβολή του Ροταριανού Ομίλου στην πολιτιστική και κοινωνική ζωή της πόλης και μάλιστα με κύριο χαρακτηριστικό την ουμανιστική θεώρηση των πραγμάτων και με Βάση αξίες και αρχές που οφείλουμε όλοι να διατηρήσουμε ακέραιες.

Με την ευκαιρία αυτή επιτρέψτε μου να εκφράσω και τις ειλικρινείς ευχαριστίες της Ο.Λ.Β. Α.Ε. για την εκ μέρους του Ομίλου σας στήριξη στην προσπάθεια μας να αναβαθμίσουμε στο χώρο του Πάρκου του Αγίου Κωνσταντίνου τις παιδικές παιδιές και να δώσουμε στα παιδιά ένα ασφαλή χώρο παιχνιδιού και ξεγνοιασιάς που τόσο έχουν ανάγκη.
Λιμάνια λοιπόν για να γυρίσουμε στο θέμα μας.
Οι Αμερικανοί ειδικοί στον τομέα της οργάνωσης και διαχείρισης των εμπορικών λιμανιών λένε κάτι πολύ απλό:

«Ένα λιμάνι είναι καλό να μπορεί να κάνει τρία μόνο πράγματα. ένα να φορτοεκφορτώνει γρήγορα και με ασφάλεια φορτία και επιβάτες. Δύο να διαθέτει κατάλληλους αποθηκευτικούς χώρους και να συνδέεται με ταχείες και ασφαλείς οδούς, σιδηροδρομικές γραμμές και αεροπορικές γραμμές με την ενδοχώρα ή και το εξωτερικό, τρίτον να είναι κερδοφόρα επιχείρηση.»
Αυτή η απλούστατη πρόταση περιέχει τα πάντα όσον αφορά το σύγχρονο λιμάνι. Δηλαδή τις ποιοτικές λιμενικές υπηρεσίες κάθε είδους από τους γερανούς και τις προβλήτες, μέχρι τις αποθήκες, τις κάθε είδους συνδέσεις των λιμανιών με τους συγκοινωνιακούς άξονες και τα δίκτυα μεταφορών, την ποιοτική εξυπηρέτηση των χρηστών την παροχή σύγχρονων υπηρεσιών στον επιβάτη και στον ναυτικό την ποιοτική πληροφόρηση και φυσικά το στοιχείο του κέρδους νια το λιμάνι.

Συνεπώς είναι σαφές ότι απαιτείται η άσκηση μια συνολικής λιμενικής πολιτικής νια τα λιμάνια και αυτό καθίσταται ακόμη περισσότερο αναγκαίο όταν αναφερόμαστε σε μια δομή όπως αυτή της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Διότι η Ε.Ε περιλαμβάνει εκατοντάδες κύρια και δευτερεύοντα λιμάνια και οι μεταφορές των αγαθών, πρώτων υλών και καυσίμων κατά κύριο λόγο (περίπου 75% μεταξύ ευρωπαϊκών χωρών και από και προς τρίτες χώρες) εκτελούνται με πλοία. Και να λάβουμε υπόψη μας ότι επίσης εκτός από το δίκτυο των παραθαλάσσιων λιμένων για την Ευρώπη τεράστια σημασία έχουν και οι ποτάμιοι λιμένες που λειτουργούν ως αρτηρίες ενός σημαντικότατου εσωτερικού δικτύου μεταφορών.

Για το λόγο αυτό υπάρχουν εξειδικευμένα Όργανα της Ε. Ε. που ασχολούνται με τον τομέα των Θαλάσσιων Μεταφορών, με την ασφάλεια της Ναυσιπλοΐας και με τον εξίσου σημαντικό τομέα της προστασίας του θαλάσσιου περιβάλλοντος.

Όπως θα γνωρίζετε η Ε.Ε. νομοθετεί μέσω Οδηγιών και μέσω Κανονισμών. Οι Οδηγίες είναι προτρεπτικά κείμενα προς τις κυβερνήσεις των Κρατών-Μελών που υπαγορεύουν αρχές εφαρμοσμένης πολιτικής, ενώ οι Κανονισμοί είναι νομικά κείμενα υποχρεωτικής εφαρμογής εκ μέρους των κυβερνήσεων που ενσωματώνονται στα δίκαια των κρατών μετά από συγκεκριμένα χρονικά διαστήματα και απαιτείται η πλήρης εφαρμογή τους.
Ειδικά για τα λιμάνια και τις ανάγκες τους το κύριο θέμα που αντιμετώπισε τα τελευταία χρόνια η Ε.Ε. ήταν η ανάπτυξη τους υπό ένα κατά το δυνατόν ενιαίο καθεστώς, δεδομένου ότι οι συνθήκες υπό τις οποίες αυτά είχαν αναπτυχθεί έχει δημιουργήσει ένα χαοτικό, ας μου επιτραπεί, σύνολο εθνικών κανόνων και πρακτικών που είτε δεν βοηθά στην προοπτική της ανάπτυξης της επιχειρηματικότητας υπό ενιαίο τρόπο είτε δημιουργεί μια τάση να ξοδεύονται μεν πόροι αλλά με αμφίβολα αποτελέσματα.

Μετά από διαβουλεύσεις μεταξύ των κρατών μελών που ξεκίνησαν πριν 3-4 χρόνια η Ε.Ε. έχει προχωρήσει στην έκδοση μιας οδηγίας και ενός Κανονισμού περί της ακολουθητέας λιμενικής πολιτικής με στόχο 2

κυρίως θέματα
Πρώτον να υπάρξει ένας ενιαίος τρόπος ως προς τη διαχείριση και οργάνωση των λιμενικών υπηρεσιών και των παρεχομένων στους χρήστες διευκολύνσεων.
Δεύτερον να υπάρξει ένα ενιαίο κατά το δυνατόν σύστημα οργάνωσης και λειτουργίας των φορέων διαχείρισης και λειτουργίας των λιμένων.
Με απλά λόγια στόχος της Ευρωπαϊκής Λιμενικής πολιτικής είναι να υπάρξουν σαφείς και διαφανείς ενιαίοι κανόνες τόσο ως προς τη διαχείριση και λειτουργία των λιμανιών και επίσης αντίστοιχοι κανόνες ως προς το πώς πρέπει να παρέχονται στους χρήστες οι λιμενικές υπηρεσίες. Με τον τρόπο αυτό η Ε.Ε. θέλει να δημιουργήσει τις βάσεις μιας λιμενικής βιομηχανίας που να κοστίζει λιγότερο στα κράτη-μέλη, να κοστίζει λιγότερο στο χρήστη (πλοιοκτήτη, φορτωτή, παραλήπτη, επιβάτη, ναυτικού πράκτορα κλπ).
Παράλληλα με την πολιτική ων λιμενικών δικτύων και των διασυνδέσεων των λιμένων μεταξύ τους ελπίζουμε να επιτευχθεί η εξοικονόμηση μέσων, προσωπικού και πόρων, αφού θα διαχέεται από το μεγαλύτερο προς τα μικρότερα λιμάνια το μεταφορικό έργο.

Συγχρόνως, τίθενται και τα θέματα της αξιοποίησης των νέων τεχνολογιών που αφορούν την εξοικονόμηση ενέργειας και την αξιοποίηση των μεθόδων εκμετάλλευσης της «πράσινης* ενέργειας μέσα στους χώρους των λιμενικών εγκαταστάσεων, ώστε να μειωθούν οι ρύποι που προκαλούν οι εφαρμογές παλαιών τεχνολογιών.

Προωθούνται οι χρήσεις της ηλιακής ενέργειας για την παραγωγή και κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος, του φυσικού αερίου για την κίνηση των μηχανών των πλοίων κοιτών οχημάτων κοιτών μηχανημάτων και η χρήση των λαμπτήρων τύπου LED.

Τα λιμάνια στην επόμενη 5ετία θα πρέπει να έχουν πλήρεις τερματικούς σταθμούς ξεχωριστούς για κάθε είδος εμπορεύματος π.χ. τερματικός σταθμός εμπορευματοκιβωτίων, τερματικός σταθμός διακίνησης αυτοκινήτων, τερματικός σταθμός επιβατών κρουαζιέρας, τερματικός σταθμός τερματικός σταθμός διακίνησης καυσίμων υδρογονανθράκων, τερματικός σταθμός χύδην φορτίων, τερματικός σταθμός χημικών προϊόντων κλπ.

Αυτή η πολιτική πιστεύει η Ε.Ε. ότι θα επιφέρει ανάπτυξη της ευρωπαϊκής λιμενικής βιομηχανίας και των ναυτιλιακών μεταφορών στο σύνολο τους, ευ καίριες επενδύσεων και δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας στα λιμάνια.

Είναι σαφές ότι δεν εκκινούμε από ενιαία βάση. Τα λιμάνια του Βορρά και των Δυτικών κρατών της Ε.Ε. είχαν ήδη προχωρήσει σε τεχνολογική ανάπτυξη και σε υιοθέτηση εμπορικών πρακτικών, που τα έφεραν πολύ ψηλά από άποψη διακίνησης φορτίων, απασχόλησης εξειδικευμένου προσωπικού και κερδοφορίας, σε σχέση με τα λιμάνια του Νότου.

Οφείλουμε σαν χώρα να κάνουμε τη μέγιστη δυνατή προσπάθεια να εκμεταλλευτούμε τα χρηματοδοτικά εργαλεία της Ε.Ε. και να εκσυγχρονίσουμε τις μεθόδους λειτουργίας και αξιοποίησης των ελληνικών λιμανιών, ώστε να προχωρήσουμε στην αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους χρήστες, να αυξήσουμε τα διακινούμενα φορτία και να πάρουμε μερίδιο αγοράς που να επιτρέπει και κερδοφορία να έχουν τα λιμάνια νια να εισφέρουν στην εθνική οικονομία και στην απασχόληση.
Εργαζόμαστε σ’ αυτό το λιμάνι προς αυτό το σκοπό και στόχο και οφείλω να πω δημόσια ότι τόσο το Δ-Σ όσο και οι εργαζόμενοι στην ΟΛΒ Α.Ε. έχουν κατανοήσει τη σημασία το στόχου και καταβάλλουν κάθε προσπάθεια νια να εκσυγχρονιστεί και να αναβαθμισθεί το λιμάνι του Βόλου

Ευχαριστώ

