Συνάδελφοι Ροταριανοί, Φίλες και Φίλοι του Ρόταρυ, 
Θέλω να σας ευχηθώ εκ βάθος καρδίας σε όλους εσάς που είστε απόψε μαζί μας αλλά και στις οικογένειες σας Καλή Χρόνια, Καλή Δύναμη, Υγεία και κάθε Επιτυχία.

Όταν πριν από 7 περίπου μήνες αναλαμβάνοντας την προεδρία του Ρ.Ο.Β. είχα αναφέρει στην τότε ομιλία μου ότι ακολουθώντας την τάση της εποχή μας, την περιρρέουσα ατμόσφαιρα, και το υφιστάμενο οικονομικό περιβάλλον ας περιορίσουμε τα μεγαλεπήβολα σχέδια για δράσεις και με γνώμονα την εξωστρέφεια ας προβάλουμε τις αρχές, τις αξίες και τα ιδεώδη του ροταρυ, προκειμένου το ροταρυ να διαδραματίσει εκ νέου έναν δυναμικό ρόλο σε έναν δυναμικά (στις μέρες μας) αναπτυσσόμενο τομέα όπως είναι αυτός του εθελοντισμού.
Την νέα χρονιά που μόλις ξεκινάει ας στρέψουμε την σκέψη μας προς όλους εκείνους οι οποίοι υφίστανται της συνέπειες τι κρίσης δηλαδή προς τους οικονομικά ασθενέστερους, προς τους πάσχοντες συνανθρώπους μας, προς την νέα γενιά η οποία πλήττετε από πρωτόγνωρη ανεργία και τέλος προς τα μικρά παιδιά τα οποία έχουν την ανάγκη όλων μας.

Το σύνθημα της τρέχουσας ροταριανής χρονιάς είναι το

ROTARY SERVING HUMANITY
το ρόταρυ στην υπηρεσία της ανθρωπότητας
Κι εμείς αυτό το σύνθημα θέλω να πιστεύω πως καταφέραμε να το κάνουμε πράξη.

Από την πρώτη στιγμή που ανέλαβα την προεδρία του Ρ.Ο.Β. ο προ πρόεδρος και μέγας ευεργέτης του ομίλου μας ροτ. Λάμπης Τσιμάς με κάλεσε να επισκεφτούμε τον Διοικητή του Γενικού Περιφερειακού Νοσοκομείου Βόλου ύστερα από ένα δημοσίευμα του διοικητή για αύξηση των καταγεγραμμένων κρουσμάτων καρκίνου που σημειώνονται στην πόλη μας και την αδυναμία που υπήρχε για την κάλυψη των αναγκών.

Στην συνάντηση που ακολούθησε ο ροτ. Λάμπης Τσιμάς δεσμεύτηκε να αναλάβει το κόστος αναδιαμόρφωσης, ανακαίνισης και επαναχρησιμοποίησης θαλάμων του Νοσοκομείου και μου ανέθεσε την παρακολούθηση της 3ης κατά σειράς επέκταση της ογκολογικής μονάδας του Αχιλλοπούλειου Γενικού Περιφερειακού Νοσοκομείου Βόλου.
Από την άλλη την χρονιά αυτή ο Ρ.Ο.Β. ασχολήθηκε με τους μικρούς μας φίλους. Με τους αυριανούς ηγέτες, των επιχειρήσεων, των επαγγελματιών και της κοινωνίας, τα αυριανά μέλη του προγράμματος Rotarct, τα αυριανά μέλη του ροταριανού ομίλου.
Έτσι ο Ρ.Ο.Β. ανέλαβε εξ ολοκλήρου το κόστος προμήθειας οργάνων παιδικής χαράς και σε συνεργασία με τον Οργανισμό Λιμένα Βόλου προχώρησαν την ανακατασκευή, την λειτουργική και αισθητική αναβάθμιση και εν γένει τον εξωραϊσμό της κεντρικής παιδικής χαράς στο Πάρκο του Αγίου Κωνσταντίνου.
Στο σημείο αυτό θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους τους ροταριανούς συναδέλφους οι οποίοι αφενός μεν με στήριξαν στο έργο μου και αφετέρου ο καθέναν με βάση την επαγγελματική του ταυτότητα συνέβαλε ώστε το έργο αυτό σήμερα να είναι πραγματικότητα.
Επίσης θα ήθελα να ευχαριστήσω από το βήμα του ομίλου θερμά τον πρόεδρο και Δ/ντα Σύμβουλο του Οργανισμού Λιμένα Βόλου για την μέχρι σήμερα αγαστή του συνεργασία με την ελπίδα ότι στο μέλλων θα λάβουν χώρα ανάλογες συνεργασίες και με άλλους φορείς τις πόλης μας.
Την φετινή χρονιά δεν σας ζητώ να δείξουμε φιλανθρωπία, ελεημοσύνη, συμπόνια, και λύπη.
Σας ζητώ ανιδιοτελώς να συνεχίσουμε να απαλύνουμε τις ανάγκες, τους πόνους και την απογοήτευση των συνανθρώπων μας.

Σας ζητώ να συνεχίσουμε να προσφέρουμε το ανθρώπινο πλησίασμα με συμπάθεια, με ισοτιμία, με κατανόηση στη διαφορετικότητα και με σεβασμό στη μοναδικότητα της ανθρώπινης φύσης.

Η κοινωνίας μας θέλει ενεργούς.
Το Ρόταρυ μας θέλει στην πρώτη γραμμή της κοινωνίας.

Το μέλλον του Ρόταρυ μας θέλει μαζί.

Σας ευχαριστώ όλου και εύχομαι μια καλή, αποδοτική και δημιουργική χρονιά.

